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Gadstrup Menighedsråd, 4621 Gadstrup 

Referat af menighedsrådsmøde 5. marts 2025 kl. 18:30-21 i Sognehuset.

Tilstede: Lars Bager, Hanne Mie Smith, Emma Lundgreen, Anders Pilegaard, Kamilla Manniche, Elisa Hjuler, Marcus Dresler Teglers og Malene Guassora. Med ekstraordinær deltagelse af Birgitte Kryger fra Skovbo Data og Ole Nielsen fra Roskilde Domprovsti.

Godkendelse af dagsordenen: ensstemmigt godkendt.

1) Orienteringspunkter
Medarbejderne
a) Kordegnen Christina orienterede på vegne af kirke- og kulturmedarbejder Birgitte vedr. tilsagnet om de 75.000kr til kortæppet, da Birgitte desværre ikke selv kunne deltage. Kort præsentation af kravene i bevillingsbrevet. Birgitte nformerer nærmere derom til menighedsrådet på et senere møde.
Birgitte foreslår ligeledes et nyt skilt til plakater ved Gadstrup Brugs. Dette koster 1800kr og kan bestilles hjem af brugsuddeleren. Dette tages op til beslutning på et senere MR-møde.

b) Præster
Konfirmanderne skal besøge Domkirken. De skal desuden samle ind til Folkekirkens nødhjælp 9. marts.

c) Kirkeværgen (Anders)
Orientering fra kirkeværgen
Sikring af gravsten: Der er p.t. 3 sten, der er udsatte og skal sikres. Besluttet enstemmigt at bede graver Trine indhente tilbud til sikring af gravsteder. Dernæst skal kordegnen sende breve ud og informere om gravstedssikring. Visse gravsteder, f.eks. de fredede, har vi omkostningen for sikringen af. Ellers er det gravstedsejeren, der skal betale.

Forslag til at benytte natursten 50x50 til de fire enkelte og tre dobbelte gravsteder.
Enstemmigt besluttet.

Gran fravalgtes på det nye område pga. enighed om, at det ikke passer ind på området. 
Enstemmigt besluttet.

Forslag til fjernelse af tjørne.
Udsættes til næste møde.

Vintergæk- og løgplantning i området. 
Enstemmigt besluttet.

OBS: Alle beslutninger vedrørende kirkegården skal skrives ind i Kirkegårdsvedtægterne.

Håndværker til montering af kortæppet:    
Kirkeværgen Anders oplyste, at der er fundet en håndværker til en fordelagtig pris. Han blev orienteret om, at der Skærtorsdag den 17. april skal der ske indvielse af kortæppet. Når kortæppet er kommet til Gadstrup 1. april, vil Anders kontakte Thomas igen. 

Andet: 
Tirsdag den 4. marts var graver Trine og kirkeværge Anders til netværksmøde i Himmelev.

d) Formanden Lars fortalte, at kortæppet leveres 1. april, og viste den invitation, der er lavet, og som bl.a. biskoppen skal have. Der blev endvidere informeret om et online forum for kirkekunstinteresserede, som det foresloges at tilslutte os for større opmærksomhed på kortæppet og kirken. Enstemmigt besluttet. Finansiering forudsætter ansøgning til provstiudvalget/PU.

e) Forbedring af økonomien: Ole gennemgik likviditetsbudgettet for 2025 samt behovene for økonomiske tiltag. Provstiudvalget er imødekommende overfor finansiering af de store vedligeholdelsesprojekter. Der skal vurderes, hvor vi har noget i budgettet, der kan føres over til de store poster. 2 personer skal på et tidspunkt sætte sig sammen og lægge en plan.
Oles ansøgning til PU blev fremlagt.

f) Revisionsprotokollat for 2023???

g) Budgetsamråd for 2026 i Provstiet 25. marts
Provstiets reserve: PU har bedt MR tage stilling til forslag, om reserven kan overstige de nuværende 5 pct. Enstemmig beslutning.

2) Beslutningspunkter

a) Tilbud fra lodsejer med matrikel øst for kirken gennemgået af formanden og besluttet udsat at sætte forslaget på pause, mens vi sætter et udvalg til at vurdere, hvad det vil koste, hvilket arbejde det indebærer at erhverve området, og hvad det kan bruges til. Hanne-Mie, Malene og Lars går i gruppe. Nærmere beslutning tages på et senere MR-møde. 
Enstemmig beslutning.

b) Nye regler for timelønnede - næstformand Kamilla præsenterer efter kursus for personaleansvarlige kravet om månedsløn/fastansættelse for timelønnede, der har haft arbejde i en periode på min 30 dage. Søren Egemar Knudsen fra Himmelev MR kan kontaktes for hjælp til dette. Der skal på sigt udarbejdes en personalehåndbog.
Enstemmig beslutning.

c) Hvordan kan vi bidrage positivt til økonomien?
Betalingsstandsning for nye poster frem til 1. maj.
Malene siger noget om dette (?) på MR’s vegne til Snoldelevs kalendermøde 18. marts???
Enstemmigt besluttet??? Tilføjelser?

d) Deltagelse i generalforsamling i Viby Genbrug: Ingen melder sig til at deltage.

e) Regnskab 2024 (Emma/Birgitte Kryger)
Vi gennemgik hovedtallene i regnskabet.
Regnskabet blev godkendt ved enstemmig beslutning og stemplet med “Gadstrup Sogns Menighedsråd, CVR. nr. 10022819, regnskab 2024, afleveret d. 05-03-2025, 20:51”.

f) Kirkeværge / KKG-udvalg samt
g) KKG-udvalgets beføjelser
KKG-udvalgets beføjelser gennemgås. MR skal normalt høres om budgettering, men vi dropper dette, da vi er så små. Enstemmigt besluttet.
§ 4, som omhandler tilsynsforpligtelser, skal behandles i udvalget, og resultatet forelægges MR. Hvornår???
Vi halverer beløbsgrænserne, men accepterer driftsudgifter og andre uundgåelige poster.

h) Folderen “når der indtræffer dødsfald i familien” trænger til revidering. Birgitte kan gøre dette til efteråret. Der skal også laves ny skiltning med ordensbestemmelser for kirkegården. Enstemmigt besluttet.

i) Inddragelse af det bageste dige er allerede i gang.
Videre behandling af emnet tages op på næste møde.

j) Lys på kirken
???

k) Forplejning i Sognehuset
Lone har fundet to unge piger, der kan hjælpe til Skærtorsdag.

3) Eventuelt
Der skal laves service på gasfyret - tages op på nyt MR-møde, når Trine er tilbage fra ferie.
Årshjulet er ved at blive udformet af Lars???
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